

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Реклямації незане- таві вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днешників пасажа Гавсмана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20

Поодинокє число 1 кр.
З поштовою пере- силкою:

на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ — 75

Поодинокє число 3 кр.

Вісти політичні.

(Заява чеського намістника в справі закау но- шеня відзнак буршівських і ситуація в Чехії. — Чутка о скликаню Ради державної. — Велика бійка в парламенті французькім.)

На суботнішнім засіданю чеського сойму відповів намістник гр. Буденгове на інтерпеляцію в справі закау поліції ношеня відзнак пімедких буршів. Намістник не заперечив права ношеня відзнак, але сказав, що то вічне ношенє розярило людність і стало ся причиною розрухів, отже поліція мусіла заказати ношенє тих відзнак. Треба було ужити всеї поліції, цоби оборонити студентів і їх відзнак. В послідних днях треба було держати в готовости також ціду залогу Праги, цоби лиш оборонити студентів і їх відзнаки. Впрочім закау може бути незадовго відкликаній.

По заяві намістника вела ся дальша дискусія над внесенєм Шлезінгера в справі знесеня розпоряджень язикових. Пос. Вольф заєдно вирабляв крики. Коли прийшов до голосу пос. Крамарж, Вольф крикнув: „Не дамо ему говорити, нехай мовчить той посіпака Абрагамовича!“ Крамарж в своїй бесіді зазначив, що Австрія не єсть ані німецькою ані славяпською повинна бути лиш австрійською і сираведливою. Ос яточню ухвалено 114 голосами против 54 передати внесенє Шлезінгера не окремії комісії, але комісії для внесеня гр. Букоа.

Положенє в Чехії єсть того рода, що о якімєсь успокоєню і мирнім залагодженю спору

не ма й бесіди. Німці посять ся з гадкою згупленя в чеського сойму. Чи дійетно так зроблять, покаже пнішнє засіданє сойму. — Сенат академічний німецького університету уступив зі свого становища з причини згаданого закау поліції ношеня відзнак буршівських і постановив повідомити о тім президента міністрів.

Говорять загально, що Рада державна буде скликана під конець лютого, і що Німці в палаті послів не будуть робити обетрукції. Говорять також, що послідні переговори австрійського правительства з угорским в справі угоди внові удали ся і довели до успішного результату.

Справа Драйфуса потрясла сильно цілою Францією і стала ся в суботу причиною великої бійки в парламенті французькім. Причину до бійки дав гр. Берні (Bernis). Річ була така: Кавеняк інтерпелював правительство, чи правдою єсть, що Драйфус признав ся перед капітаном Лебреном до того, що доставляв заграничній державі документи. Президент міністрів Мелін заявив, що єсть зізнанє капітана Лебрена, але правительство не може оголошувати нічого з важних причин політичних, а то, цоби уникнути дразливости дипломатичної і не поінформувати єусідів о організації французької поліції військової. Мелін висказав свій жаль з причини того, що Золя вмшав ся в ту справу.

Вже підчас сеї заяви прийшло межі гр. Бернісом а соціяліетом Фаберотом до суперечки, із котрої мало що не настала бійка. Мелін заявив дальше, що справу Золя переда-

по судови присяжних в цілі оборони чести армії. (Голоси в лівниці: Не виливайте на суднів присяжних). Мелін сказав на конець, що правительство не допустить до авантур на улицах, бо соціяліети пропагують на улицах соціялізм. Потребуємо вашого повного довіря до доведеня до кінця нашої трудної задачі — закінчив Мелін.

По сій заяві Кавеняк взяв пазад свою інтерпеляцію. Тогди встас соціяліет Жоре (Jaures) і заявляє, що підносить на ново інтерпеляцію Кавеняка. Бесідник виступив дуже остро против правительства за зробленє процесу Золя та сказав, що не соціяліети лагодять упадок Франції, але ті, що поступають після традиції генералів з часів цїсарства. Міністерство хоче ратувати реакцію. Переслідуванє Золя єсть наслідком боягузства і брехні. — Гр. Берні крикнув тогди до Жореса: „Ви належите до синдикату Драйфуса! — Жоре до Берніса: А Ви падлюка і боягуз!“

По сих словах настав в палаті страшенний крик. Берні хотів кинути ся на Жореса, але приятелі его і парламентарні гвардисти здержали его. В палаті потворилася громадка послів, що завели суперечку з собою. Президент Брістон виїшов з салі. Жоре не знаючи, що засіданє перервано, ходив по трибуні. Тогди панав на него гр. Берні з заду та ударив кілька разів в лице і по голові а Жоре упав і покотив ся сходами з трибуни в долину. В палаті зробив ся тепер страшенний крик і заколот; кількох послів кинуло ся на Берніса а стали его бити. Соціяліет Девіль кинув ему каламарем в голову, а до салі увійшло військо. Бійка

2)

Вінета.

(З данського — Зельми Лягерлеф.)

(Дальше.)

Оповідач нагпув ся і глядів в землю. Здавало ся, немов би він дивив ся в безконечну глубину самотного болю. Але панна Марія вхопила зараз его руку, а панна Гільда поклепала его по плечех.

— В дитиньстві не був би я такий самотний, коли би в мені не було щось лежало, що ділило мене від других. Я все собі уявляв, що мене окружують якісь остерігаючі погляди, якісь знаки. І я був гордий з того, здавало ся немав би провидіне якось особливо стерегло мене. Але то лиш значило зробити з життя дикі лови на причутя і ворожби, котрі кидали мною на всі боки. — Стопє знов похопив ся. — Простіть — сказав усміхаючись — я не прийшов сюди нарікати. Я хотів лиш сказати, що то все знов мною заволоділо передвчєра в ночи і знаєте, що я тоді зробив? Я ішов до керманіча і спитав его, чи він не чує так само як я. Але він не взяв моего питаія поважно; коли би був то зробив, то був би відповів, що він такий самий як я, а тоді був би я его обняв.

— Раю, коли ми тут у Візбі обудили ся, відіпхнув я від себе все то надприродне і але мрака принесла его знов з собою. Причутє кавало правду, місто, до якого я приїхав, була

Вінета. Нехай оно називає ся як хоче, а мрака зробила его Вінетою.

— То було яєпо, цілком певно. Може бути, що я був перший, котрий висказав то слово; але в одній хвили неслось оно з уст до уст між всіми подорожними. Між там на мори заєпали, а коли тепер пробудили ся, окружав нас не воздух, а яєна вогкієть. Ми не могли далеко видіти, однако добачили невиразні черти старинних веж і дахів, немов би приїхали до розвалил якого великого міста. Для нас було яєпо, що ми опинили ся на дні моря; вся та білієть довкола нас, то було море, а місто перед нами, то було мертве місто на дні моря, запала Вінета.

— Я вам вже оповідав, які мрії були у мене в дитиньстві, як я все гадав, що море зробить мене богатим. Мені навіть зявляло ся, що море зробить мене щасливим. В мріях я звичайно уявляв собі, що прийшов до міста на дні моря. Я чув, що мене окружає море, але ішов там без перепони. А при тім був я нещасливий. До того сну належало і то, що я мусів гадати о всім, що було неприємне, о подертій одежи так само як і о тяжкій шкільній науці. Але пайтяжєне відчував я то, що був одинюкий. Я ішов з одної улиці в другу, утомив ся і зголоднів і цілком не знав куди подіти ся. Але нараз опинивсь я на одній улиці, котру, здавалось мені пізнаю, я побачив мильні старий дім з великими камінними сходами, а на сходах сиділа дівчина. Коли я падійшов, ескочила дівчина зараз напротив мене, вхопила мене за руку і потягнула за собою до дому. А та дівчина була моею сестрою і дім був на-

шим старим домом, мої родичі сиділи в нїм і ждали на мене. Але до дому не виїшов я ніколи і влаєтивно не сягав я ніколи моїми снами дальше, як лишє до того, що сестра взяла мене за руку. Я відчував як щось невисказано м'якого дотик тої малої, сильної руки; нараз пропав весь смуток, то було пайкраснійше чувство, я чув, як щастє мною заволоділо. Отже бачите, паппо Маріє, як я ішов улицями Візбі, відчував як раз то само. Я був нещасливий, як звичайно був ним в моїх мріях. І не думаючи навіть о тім, що то було безхосєнє, я ішов і глядав нашого старого дому.

Очевидно що тому вьому була винна мрака. Я вправді привик до мраки; але тамта темна, брудна, сіра. Тотаж противно хороша, легка, біла як цвітний пил. Тота мрака викликає привиди. Она все незвичайно побільшує, улиці не мають кінця, а верхки веж гублять ся в безконечности. Та мрака робить все поважно-старинним, придає руїнам тисячлітній вигляд, втискає ся між дерева, побільшує нї і робить лиєте густішим і красшим. Я не бачив весняного листя. То листє було немов перед віками сотворене, віки вже пережило.

І мрака перед уєім придає красєсти. Як она убирає, як заєлоное, як притемнює; просто сама красє. А то все зробило, що то місто могло цілком добре стати моїм видуманим містом. Мені здавало ся, що я на дні моря. Тут не було вже того переміщачого, що на его поверхни; тут була сильна підстава споминів. Тут мушу найти моїх умерлих.

Він поглянув на старі панни, аби побачити, чи они его розуміють. І они притакнули

Филипополь 24 січня. В повім процесі Бойчева прокуратура домагає ся засудження Бойчева і его спілника Николіча на смерть, увільнення Бойчового брата.

Париж 24 січня. Соціалісти постановили домагати ся сконстатованя в палаті послів, хто спровадив войско до парламенту.

Переписка зі всіми і для всіх.

З ріжних сторін краю дістаємо запитаня, звідки можна би найліпше спроваджувати кукурузу цілими вагонами до громад, котрим грозить голод, — та просьби про подане адрес купців на Буковині, котрі торгують кукурузою. На жаль мусимо тут відповісти всім запитуючим, що не знаємо адрес купців на Буковині, і треба би довго чекати, заким би ми розвідали. Гадаємо, що інтересовані найліпше зробили би, як би в справі кукурузи відносили ся до Банку рілничого (Львів, площа Смольки ч. 5). Пілький купець не буде до па то оглядати ся, чи кукуруза для голодуючих чи ні, лиш на то, щоби він користоно продав. Банк рілничий однакже обслужить певно як найретельнійше і найточнійше і він ще найскорше буде міг розпоряджати такими масами, яких жадає ся, та продасть по можливо найнижшій ціні і доставить до найближчої стації. З кождим иншим приватним купцем було би по нашій думці більше заходу як з банком.

Цікавий поч. Комарно: Цінними паперами називаємо взагалі такі, котрі в наслідок законних постанов представляють якусь вартість. Виходячи із сеї точки погляду можна би сказати, що н. пр. і марки поштові суть цінними папери. Так само можна би також уважати і всілякого рода векселі за цінні папери і льоси, забезпечуючі комусь право до граля в лотерії і даючі можливість виграня більшої суми. Звичайно однакже розуміємо під цінними паперами: облігації, листи застави, акції і т. п. папери, котрих цілю єсть роздобути гроші або через позичку або експанду. Позичку затягають: держава, край, громада, товариства і виставляють

на то грамоти, котрі називають ся облігаціями. Скоро позичка єсть обезпечена н. пр. на доходах держави, на землях і т. д., то такі облігації називають ся уфондованими або обезпеченими. Акції знов то суть паї або уділи в якихсь підприємствах, до котрих треба більших сум. Підприємствами опертими на акціях можуть бути: будова залізниць, банки, товариства обезпечень, копальні, товариства паперодної плавби і т. п. Того рода цінними паперами займає ся біржа; она їх купує і продає. Біржа в ширшій значіно єсть то приватна спілка або товариство стояче під контролею держави, котре займає ся продажею того рода цінних паперів, званих також „ефектами“, векселями, купном і продажею товарів, виснажкою і так дальше. Віденську біржу н. пр. репрезентує 24 „радників біржеских“, вибираючих членами біржи на 3 роки, а ті знов вибирають з поміж себе одного президента і обох віцепрезидентів. Хто хоче ходити на віденську біржу, мусить постарати ся о платну карту вступу, а членом біржи може стати аж тогди, коли викаже ся, що ходив на біржу через три роки. Люди, котрі самі не можуть ходити на біржу, заступають установлені до того і записані посередники або агенти біржесві (маклери). Вей агенти разом творять т. зв. „паркет“ (назва від місця де стоять), а що они не можуть залагоджувати всіх інтересів, то побіч них єсть ще багато не установлених урядово і ті називають ся „кулісою“. — Гра на біржи може бути всіляка; ми тут наведемо лиш один примір: Хтось сподіває ся, що якісь папери на біржи підуть в гору і він купує їх, щоби опісля, коли курс буде виший, продати їх і заробити; єсть то часто лиш гра щастя, особливо у того, хто сам не має так широкіх відомостей, щоби міг паперед предвидіти, як стане ся. Спекулянт знову умисно захвалює свій товар, робить рекламу, щоби піднести ціну і продати з зиском; він закупує н. пр. якісь папери цінні, котрих і так вже має багато, та хотів би їх позбутися по добрій ціні. Ті знов, що хотіли би зробити добрий інтерес а не знають ся на хитрости, дають ся зловити на таку спекуляцію; они так собі гадають: видко, що ті а ті папери будуть ще більше іти в гору, коли той їх купує, отже треба й нам купувати. Они допитують ся за тими паперами, а спекулянт, котрий штучно підніє курс їх, продає їм тогди з

зиском. Він позбуває ся їх щасливо, а тимчасом курс паперів паде і ті що їх купили від спекулянта тратять. Така гра називає ся „ажіотажом“. — **Красног. в Зал.:** 1) Прочитайте собі повисшу відповідь, до котрої для Вас додаємо ще: На біржи сходять ся люди, капіталісти, котрі мають всілякі інтереси з державами; ті люди слідають пильно за тим, що діє ся в яких державах. Скоро они видять — а они мають вседи своїх спілників і агентів — що в якійсь державі настають непокої або заносить ся на війну, то очевидно бере їх страх, що держава не буде в силі додержати своїх зобовязань, а від того страху падуць на біржи і ціни (курси) паперів дотичних держав, бо они боять ся не лиш утрати процентів але й свого капіталу. Біржа відчуває длятого найскорше великі небезпечні події політичні. — 2) Тоталізатором називає ся гра підчас кінських перегонів. В будинку на місці перегонів платить ся ставки на ті коні, що стають до перегонів по 1, 2, 3, 5 зр. і т. д. За ставку дістає ся білет з числом перегонів, числом або іменем коня і висотою ставки. Білет виставляє ся на імя властителя і касиєр прибиває на него печатку. При касі виписує ся на таблицю, кілько на котрого коня поставлено вже ставок. Перед самим початком перегонів замикає ся каса, а по скінченю перегонів оголошує ся, котрий кінь побідив і всі що ставили на него, виграють; каса відтягає часть грошей для товариства, котре устроює перегони, а прочі виплачує ся тим, що приходять з білетами. — **Єгомось в Равичці:** Передовсім будьте ласкаві „єгомось“ і купіть собі добре чорницю, щоби Вашою мазаниною, котру ледви можна прочитати, ми не мусіли збавляти собі очей. — 1) В справі патенту на винахід найліпше удати ся о поряду до бюро патентного (у Львові має таке бюро інжинір Ст. Дзбальський ул. Зигмунтівська 7), бо треба сповнити формальности, о котрих Вас найліпше може поінформувати лиш інжинір. Так роблять всі винаходці по всіх краях. — На прочі питання пізнійше. — **Прид. в Яверові:** Не витягнений. — (Дальші відповіді пізнійше).

(Просимо присилати питання лиш па імя редактора Кирила Кахникевича, а не присилати ані марок ані карт кореспонденційних до відповіді).

Надіслане.

Ц. к. акційний упр. галиц.

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

переніс

Контору виміни і відділ депозит.

котрих бюро містили ся дотепер в мезаніні власного будинку до льокалю фронтного в партері

Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує залички на рахунок біжучий, приймає до перехованя папери вартісні і дає на них залички.

Крім того впроваджено подібно як в інституціях заграничних т. зв.

Депозита заховачі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дістає в сталевій касі панцирній склосок до виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійші зарадженя.

Приписи відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім. 5

— Звістна фірма пп Михайла Спожарского і Сина постарала ся о листовий папір з гарним портретом Тараса Шевченка (кліш зроблений за границею). Коробка того листового паперу wraz з конвертами продає ся в склепі пп. Спожарских (в камениці „Просьвіти“) по ціні від 40 кр. до 1 зр. 50 кр.

За редакцію відповідає: Адам Крехо-єцій.

ного слова, але ще ніколи не був я так вдоволеній.

— Коли я вже вивчив ся пісні, видко, що ми приятелі. Она хоче мені показати свою власність, бо я незнайний чужинець. І знаєте, як она то робить? Бере мене за руку. Бачите, она хоче мене взяти з собою а не може мені сказати, куди я маю іти. Я вже перше еказав, що дивно, як люди устроїли собі житє в місті споминів. Тут при деяких низках в міским мурі позакладали дверці і кохали там свою позичку. До чого то можна узкити муру! В однім місці була в нїм діра і она зробила там курник. Над ним була клітка для шпана і голубник, а навіть там і капарок свою кліточку. Так помістила одного птаха попри другого, як високо лиш могла досягнути. Але я тоді не думав о тім, хоч бачив то. Я гадав о тім, що она взяла мене за руку. Холодна рука обняла мене як перетень пасть в казці. То був мій сон. Я став відразу спокійний, веселий і вдоволеній. Тепер я справді вернув до дому. Коли я перше в житю гадав коли, що я вдоволеній, то було те лиш тому, що я забув, що то щастє.

— Вчєра опроваджувала мене по місточку і показувала мені також околицю поза мурами. Она поводила ся зі мною як з заблуканою дитиною, а я позваляю їй старати ся о мене.

— Нині в полудне стало мені яєно, що она мусить бути моєю жєною. Хочу єї взяти з собою до Англії. Она зробила мене щасливим і я не можу жити без неї. То єї дало мені море в нагороду за мою самотну молодість.

Іду я знов до портиєра готєлю і при вго помочи віднаходжу керманіча, що співав пісню дівчини. Мені, бачите, здавало ся, що той, котрий співав єї пісню, буде також знати щось о пій самій. А я так хотів дізнати ся щось о ній.

І показує ся, що керманіч знає співачку, але також показує ся, що він не хоче о ній нічого сказати.

Тепер трачу я вже терпєливість і звирюю ся єму. Оповідано о моім положєню і моім бажаню ожєнитися зі співачкою. Моряк ані вусом не моргнув. Вісїнци каже, що піде зі мною до неї. Він робить так і я бачу, як они стрічають ся. Их очі приятелі, голоси їх вороги. Я не знаю, що они з собою говорять, але зараз відтак каже він мені, що він їй еказав о моім памірі, а она відповіла, що хоче аби я почув єї ієторію. І тоді внадає єму на гадку іти до вас і просити вас за товмача.

На тім скінчив своє довге оповіданє, цілком рівнодушний на то, що почує, але вповні щасливий, що виговорив ся і оповів о всім розумним старим дїдам.

А тепер випростувала ся панна Марія з своєю роботою в руках, бо приходила черга на неї. То що она мала вчинити, видалоє їй і трудним і почесним. Але она обернула ся па самперед до моряка і еказала по шведски: — Коли ти слоди війшов, Томе Зундлінг, зміркували і мої сестри і я, що ти єї бачив. Чи ти справді хочеш, аби я розповіла о ній. Можеш відступити Веру другому?

Она і обі другі малі дами поглянули на Тома, але він не відповів нї слова. Тоді обернулає до мр. Стопого і еказала по англійски: — Ви дуже подобаетесь, пане Стопе, і мені і моім обом сестрам, і власне тому хочу бути з вами ширю та еказати вам, що в тій справі ми не стоїмо по вашій стороні. Ми хочемо вам помогти, пане Стопе, але як раз найліпше можемо вам, коли тепер власне розповімо вам о Вері. То кажу вам длятого, щоби ви пізнійше не мали до нас жалю.

І она та єї сестри кивнули єму усміхаючись головами. Відтак обі другі сестри усміхнулись до себе. Они вже знали, як Марія ту справу поведе. Одна знала заєдно все о других. (Дальше буде).

Князя Євгенія пам'ятникові льоси.

Тягнене
II. лютого

Головна виграна

75.000 корон а. в.

ЛЬОСИ по 50 кр. поручають: М. Йонаш, Кін & Штоф, М. Клярфельд, Корман & Файгенбаум, Густав Макс, Самуелі & Ландавер, Шеленберг & Крайсер, Авг. Шеленберг і син, Согаль & Літвен, Як. Штро.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЬЕРА у Львові.

До Народної Часописи
і
Газети Львівської

всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.